

债务上限危机未解

美国又遭移民潮“上限”重压

■美国联邦政府债务上限危机如何化解未有眉目,另一场“上限”危机已然袭来。

随着非法移民快速驱逐令“第42条”11日到期,美国南部边境移民潮汹涌,一些大城市收容移民能力逼近极限,直喊“吃不消”。

与债务上限危机情况相仿,民主、共和两党在移民问题上也是缠斗得不亦乐乎。

►非法移民在美边境的里奥格兰德河上往返(资料图)。新华社发



已到极限

美国移民系统眼下遭受前所未有的压力。据福克斯新闻频道援引美国海关与边境保护局消息人士的话报道,边境执法人员10日逮捕非法入境移民超过1万人,为连续第三天逮捕上万移民。

据美联社援引一名美国政府官员的话报道,美方目前每天拘留上万移民,这一人数较今年3月接近翻倍,且不断逼近1.1万人的“预期上限”。在美国人口最多的城市纽约,民主党籍市长埃里克·亚当斯11日说,过去12个月中,超过6.1万名移民在纽约寻求帮助;最近几周来,平均每天有500名移民抵达纽约;而当“第42条”到期后,“每天可能有数以千计人”涌入。

所谓“第42条”,是指2020年时任共和党籍总统唐纳德·特朗普领导的政府援引《美国法典》中公共健康和公民权利相关条款,以疫情防控为由,对试图非法跨越陆路边界进入美国的移民实施集体驱逐。

据《纽约时报》报道,截至9日,纽约市主要的无家可归者安置系统中有超过7.8万人,将近一半是移民。

10日,亚当斯不得已发布行政命令,暂停执行在在规定时间内为无家可归者找到住处的法律规定。亚当斯的发言人说,纽约市的收容能力“已到极限”。

据美联社援引华盛顿一家民间组织人士的话报道,当地用于临时安置移民的酒店已住满,“我们将最终看见移民们睡在帐篷里或汽车旁边”。芝加哥的收容设施也已满负荷运行,应对移民涌入的资源使用达到“极限点”。

得克萨斯州布朗斯维尔等边境城市近日也因移民潮进入紧急状态。布朗斯维尔市官员佩德罗·卡

会上表示,纽约市“已没有能力安置需要紧急庇护的人”。纽约州民主党籍州长凯茜·霍楚尔9日宣布该州进入紧急状态。

多市承压

纽约市政府连日来找地方安置移民,甚至包括机库,同时向民间组织和企业求援,寻找安置场所。政府官员看上市中心一座闲置的地标式大厦,希望大厦所有者同意移民入住,但遭拒绝,理由是里面“没法洗澡,没有暖气”。

另外,纽约市政府把一些移民安置到纽约州其他地区。10日,亚当斯安排大客车把数十名移民运送至奥尔治县纽堡市一座酒店。奥尔治县共和党籍主管官员史蒂文·诺伊豪斯指责亚当斯制造“混乱不堪的灾难”,誓言要阻止纽约市向奥尔治县转移移民。

在首都华盛顿和伊利诺伊州芝加哥市等民主党政权城市,移民安置压力同样巨大。

据美联社援引华盛顿一家民间组织人士的话报道,当地用于临时安置移民的酒店已住满,“我们将最终看见移民们睡在帐篷里或汽车旁边”。芝加哥的收容设施也已满负荷运行,应对移民涌入的资源使用达到“极限点”。

得克萨斯州布朗斯维尔等边境城市近日也因移民潮进入紧急状态。布朗斯维尔市官员佩德罗·卡

德纳斯说,用于运送移民的车辆和飞机都已“装满了人”。

党争凶猛

面对移民潮危机,民主、共和两党相互指责。前者称后者利用移民为“政治棋子”,后者则称前者“伪善”“双标”。

约瑟夫·拜登2021年入主白宫后,民主党政府一直寻求终止“第42条”,但希望留出政策执行缓冲期。此举引发共和党不满,以得克萨斯州州长格雷格·阿博特为代表的共和党人甚至直接动用大客车,把拉丁美洲移民“抛”给纽约等民主党人主政城市。

“第42条”11日到期当天,共和党人推动的《2023年保护边境法案》在该党控制的国会众议院表决通过。法案内容包括特朗普执政时的多项标志性强硬移民政策,如修建边境墙、收紧移民审批等。

拜登上任后叫停边境墙项目,同时调整特朗普主导的多项移民政策,放宽对移民限制,大量移民随后在美边境聚集。

《2023年保护边境法案》预计在民主党控制的参议院“折戟”。不过,法新社分析指出,该法案实际是一份“传声法案”,代表了共和党立场,可能成为两党围绕移民政策改革的“谈判起点”。

据俄罗斯卫星通讯社报道,共和党人主政的佛罗里达州政府11日向

法院起诉联邦政府,以试图延长“第42条”效力。诉状指责拜登政府“让我们的司法体制和宪法成为笑柄”。

政府挨骂

面对移民不断涌入,民主党也采取强硬手段。依据拜登政府10日发布的新规,“第42条”到期后,移民如果未事先在途经国家申请避难,未通过合法途径进入美国,将很难在美申请避难。没有获得避难资格者将被驱逐,并在五年内被禁止再次进入美国,违者可能面临刑事指控。

美国国土安全部长亚历杭德罗·马约卡斯10日和11日接连强调,“第42条”终止并不意味着美国边界开放。他警告,非法越境者将“面临更严重后果”。

另据美联社援引不愿公开姓名美方官员的话报道,鉴于拘留设施已超负荷运转,边境执法人员接到命令,释放部分移民。

民主党内部也出现对拜登政府应对移民潮不满之声。西弗吉尼亚州联邦参议员乔·曼钦指责拜登没有拿出“切实可行的解决方案”。纽约市长亚当斯也抱怨拜登在帮助纽约应对移民潮方面做得不够。

“这演变为一场危机”,纽约市移民主管卡斯特罗说,“因为联邦政府拒绝干预和阻止(得克萨斯州)州长阿博特的所作所为,拒绝提供及时援助”。

惠晓霜 陈立希(新华社专稿)

世卫宣布猴痘不再构成“国际关注的突发公共卫生事件”

新华社日内瓦5月11日电(记者王其冰)世界卫生组织总干事谭德塞11日宣布,猴痘疫情不再构成“国际关注的突发公共卫生事件”。

这是根据世卫组织《国际卫生条例(2005)》紧急委员会关于多国猴痘疫情的第五次会议报告作出的决定。

“过去3个月的报告病例比前3个月减少了近90%。”谭德塞在世卫组织当天在日内瓦召开的发布会上说,紧急委员会在10日召开会议讨论后认为,猴痘疫情不再构成“国际关注的突发公共卫生事件”。

“尽管如此,同新冠一样,这也不意味着这项工作的结束。猴痘继续对公共卫生构成重大挑战,需要强有力、积极主动和可持续的应对措施。”谭德塞说,“虽然猴痘和新冠的紧急状态都已经结束,但再度流行的威胁仍然存在。猴痘和新冠病毒都在继续传播,继续危害生命。”

世卫组织于2022年7月宣布猴痘构成“国际关注的突发公共卫生事件”。据世卫组织数据,自猴痘疫情暴发以来,总共有111个国家和地区向世卫组织报告了超过8.7万例病例,包括140例死亡病例。

苏丹冲突双方签署首份协议 承诺避免平民伤亡

苏丹武装部队与快速支援部队11日在沙特阿拉伯红海港口城市吉达就避免平民伤亡达成原则协议。这是双方4月15日爆发冲突以来签署的首份协议。双方同意“优先讨论”如何实现“短期停火”,不过,能否最终实现停火,前景并不明朗。

根据这份协议,苏丹冲突双方承诺,避免发动任何可能导致平民伤亡的进攻行动;采取一切必要预防性措施,避免或最大限度减少伤害平民;允许苏丹境内所有平民离开冲突地区或被围困地区;保护苏丹境内医务人员和社会机构等。

双方还承诺,维护国家主权、统一与领土完整;“优先讨论”实现“短期停火”的途径;为发放紧急人道主义援助物资和恢复基本服务提供便利;安排后续“扩大讨论”,以实现永久停止敌对行动。

4月15日以来,苏丹武装部队与快速支援部队在首都喀土穆等地爆发冲突。在沙

特和美国等方面斡旋下,双方本月6日派遣代表在吉达举行“谈判前的对话”,以实现短期但有效的人道主义停火,并开放援助和撤离通道。

根据美国国务院发表的一份声明,苏丹冲突双方在吉达对话的重点在于达成最长为期10天的“有效停火”,下一步将重点讨论确保人道主义物资供应的具体安全措施,包括确立一套受国际社会支持的停火监督机制。冲突双方先前多次同意停火,但没有真正实现。

据路透社援引一名美国国务院官员的话报道,冲突双方目前“分歧相当大”,从短期停火到永久停火将是一个“漫长过程”。

综合联合国相关机构统计,这场持续近一个月的冲突已导致超过600人丧生、逾5000人受伤,70多万人流离失所,逾15万人逃到埃及、南苏丹和乍得等邻国。

蒋国鹏(新华社专稿)

刚果(金)暴雨致438人死亡



这是5月9日在刚果(金)东南部南基伍省卡莱亥地区拍摄的受灾现场。

据刚果(金)媒体11日报道,该国东南部南基伍省近日连降暴雨,造成至少438人死亡。刚果(金)媒体援引政府发言人穆亚

亚的话说,连日暴雨引发灾害,南基伍省靠近卢旺达边境的卡莱亥地区已有438人死亡,目前搜救工作仍在进行。他并未公布失踪人数。

新华社发

美国大银行或被要求为区域性银行“垮掉”埋单

美国联邦储蓄保险公司董事会11日经表决通过一项规章草案,要求其成员中约113家大型银行自明年年中起的两年内,按季度多缴纳总计158亿美元,以填补该公司作为联邦监管机构指定接管人为救助“垮掉”的两家区域性银行而损失的资金。

百余大银行埋单

联邦储蓄保险公司董事会当天以三名民主党人赞成、两名共和党人反对的表决结果通过该规章草案。在经过60天公示评议期并做相应调整后,董事会将就草案最终版进行表决。

联邦储蓄保险公司对每个储户在一家银行的存款保险限额为25万美元,超出限额部分即为未投保存款。银行若想享受存款保险制度保护,必须成为该公司成员,并按季度缴纳费用,投入联邦储蓄保险公司管理的存款保险基金。

规章草案提出,该公司大约4500家成员银行中,资产达到50亿美元以上的113家银行需要自2024年第二季度末起,按季度分期缴纳额外的特别费用,具体年化费率大约是各银行未投保存款金额的0.125%。

照此计算,资产达到500亿美元的大银行将承担全部费用中的95%以上,而资产不足50亿美元的银行免这笔额外费用。如果把应缴费用折算成一个季度内对银行的影响,据估算可导致银行当季度收入平均下降17.5%,分8个季度缴纳将有助于降低对银行流动性的影响。

一名要求匿名的联邦储蓄保险公司官员告诉美国彭博社记者,对美国规模最大银行来说,这笔费用影响小且可控。



在美国加利福尼亚州米尔斯布雷斯市拍摄的第一共和银行营业部门外景。新华社发

据英国《金融时报》报道,联邦储蓄保险公司认定,为救助今年3月接连被关闭并接受接管的硅谷银行和签名银行,存款保险基金遭受总计185亿美元损失,其中158亿美元与未投保存款有关。

公司董事会主席马丁·格伦伯格说,草案重点针对那些持有大量未投保存款的大银行,这些银行因该公司决意保护未投保存款而获益最多。

截至今年一季度末,太平洋西部银行资产和负债规模分别为443.03亿美元和415.31亿美元,分别同比增长7.45%和11.4%。

受第一共和银行日前被美国监管机构接管等因素影响,太平洋西部银行股价近日出现大幅波动。今年3月以来,美国区域性银行硅谷银行、签名银行和第一共和银行在危机中倒下。分析人士认为此次危机波及面可能更广。

据英国《金融时报》报道,联邦储蓄保险公司认定,为救助今年3月接连被关闭并接受接管的硅谷银行和签名银行,存款保险基金遭受总计185亿美元损失,其中158亿美元与未投保存款有关。

公司董事会主席马丁·格伦伯格说,草案重点针对那些持有大量未投保存款的大银行,这些银行因该公司决意保护未投保存款而获益最多。

截至今年一季度末,太平洋西部银行资产和负债规模分别为443.03亿美元和415.31亿美元,分别同比增长7.45%和11.4%。

受第一共和银行日前被美国监管机构接管等因素影响,太平洋西部银行股价近日出现大幅波动。今年3月以来,美国区域性银行硅谷银行、签名银行和第一共和银行在危机中倒下。分析人士认为此次危机波及面可能更广。

美太平洋西部银行股价大跌

存款保险大改革?

硅谷银行和签名银行是未投保存款比例过高的两家区域性银行。为防止“多米诺效应”冲垮金融业乃至波及整个经济,联邦储蓄保险公司与财政部、联邦储备委员会3月以构成系统性风险为由,共同宣布保护两家银行所有储户的资金安全。

存款保险基金2022年底时总额达1282亿美元。救助硅谷银行原本预估花费200亿美元以上,目前因贝莱德集团成功协助转卖部分原硅谷银行资产而下降至185亿美元。

联邦储蓄保险公司说,特别费用的缴费期将随着基金总额恢复情况延长或缩短。据路透社报道,该公司10日宣布,黑石集团和阿波罗全球管理公司等大约20个买家有意竞拍原硅谷银行部分资产。

代表小银行的游说团体“独立社区银行家协会”首席执行官丽贝卡说,小型社区银行不应为存款保险基金损失承担任何金融责任,因为这些损失都由大型金融机构“判断失误和投机行为”引起。

联邦储蓄保险公司本月早些时候与摩根大通银行就救助第一共和银行达成协议,预计将花去130亿美元存款保险基金。据彭博社先前报道,联邦储蓄保险公司有意调高全部成员银行应缴纳季度费用,主要用以弥补第一共和银行造成的损失。

美国银行业危机持续发酵,激发业内热议:是否需要上调25亿美元存款保险限额?另外,联邦储蓄保险公司先前称,有意全面改革存款保险基金制度,支持将其覆盖范围扩展至商业领域。

海洋(新华社专稿)

新发现! 宇宙中已知最大爆炸3年未停歇

天文学家12日宣布观测到宇宙中迄今“最大”的爆炸,所产生的火球大小相当于100个太阳系,且爆炸持续了至少3年仍未停歇。

据法新社报道,这次爆炸事件被命名为AT2021lwx,位于距离地球80亿光年的宇宙深处,发生在宇宙60亿岁时。研究报告刊载于英国《皇家天文学会月刊》。2021年发布的一项研究结果显示,宇宙有137.7亿年的历史,误差约为4000万年。

研究人员估计,AT2021lwx爆炸产生的亮度比太阳亮2万倍,并非目前已观测到的最亮爆炸。不过,研究报告主要作者、英国南安普敦大学天体物理学家菲利普·怀斯曼说,AT2021lwx爆炸3年来所释放的能量超过迄今观测到的最亮爆炸伽马射线暴GRB 221009A,是宇宙中目前已观测到的最大爆炸。

伽马射线暴GRB 221009A去年10月被观测到,在被发现10个小时后即结束。研究人员最早于2020年用于美国加

利福尼亚州的兹威基瞬态研究设施发现了AT2021lwx,但直到他们后来用更强大的天文望远镜观测才意识到爆炸的规模和威力。究竟什么原因引起这次爆炸,目前尚无定论。

研究人员推测,最可能的情况是一个超大质量黑洞缓慢吞噬一团体积比太阳大5000倍的巨大气体云,引发AT2021lwx爆炸。不过,怀斯曼说,这个解释并非绝对,研究人员正致力于运用新模型予以检验。

他们还想到其他可能性,包括超新星爆炸或潮汐破坏事件。潮汐破坏事件指一颗恒星被一个超大质量黑洞撕裂时释放能量的过程。不过,AT2021lwx比先前观测到的超新星爆炸亮10倍,比潮汐破坏事件亮3倍。

唯一与AT2021lwx爆炸亮度相当的宇宙事件是类星体,即超大质量黑洞在吞噬星系中心巨量气体过程中发出强光。不过,怀斯曼说,类星体发出的光通常闪烁不定,而AT2021lwx在3年前突然出现,至今仍在发光,这前所未见。

袁原(新华社专稿)

关于盛达江岸豪庭二期规划方案调整的公示启事

根据盛达江岸豪庭二期项目建设需求,为满足绿色建筑、结构及构造设计、设备配套机房等要求,拟对原建设方案进行变更,主要变更内容包括机动车位调整、消防控制室位置调整、屋面光伏设施调整、绿地率调整等,调整后项目总体指标仍满足控规要求。为广泛征求社会各界和市民意见,现拟按程序对调整草案予以公示。

1.公示时间:7天(2023年5月13日至2023年5月19日)。

2.公示地点:海口市人民政府门户网站(http://www.haikou.gov.cn/)、海口江东新区管理局官网(http://jdxq.haikou.gov.cn/),海南日报、海口日报、拟建项目现场。

cn/)、海口江东新区管理局官网(http://jdxq.haikou.gov.cn/),海南日报、海口日报、拟建项目现场。

3.公示意见反馈方式:(1)电子邮件发送至 hksjdgj@163.com。(2)书面意见邮寄至海口市美兰区兴洋大道181号二楼规划统筹部。(3)意见应在公示期限内反馈,逾期视为无意见。

4.咨询电话:65686639,联系人:胡工。

海口江东新区管理局
2023年5月13日